Робота бібліотеки

з інформаційного забезпечення

навчально-виховного процесу

Сьогодні зростає роль шкільної бібліотеки в реалізації завдань освіти і самоосвіти, що дає можливість удосконалювати педагогічний процес. Нові навчальні програми, нові концепції освіти, варіативність навчальних курсів, інтелектуальний рівень читачів, висуває нові вимоги до якості інформаційного забезпечення освітнього процесу. «Хто володіє інформацією – той володіє світом». Саме в цьому бібліотекар намагається переконати своїх читачів. Вона допомагає читачам орієнтуватися в інформаційному просторі. Бібліотекар не лише збирає і зберігає, але й розповсюджує інформацію.

Шкільна бібліотека – це найважливіше і найперше джерело інформації для вчителів-предметників, важливою ланкою роботи якої є фактичне розуміння вчителем і бібліотекарем роботи один одного, їх взаємодія, взаємоповага, намагання точно і чітко виконувати свої функції. Працюючи в тісному контакті з учителями, бібліотекар використовує всі можливості співробітництва; надає цілеспрямовану допомогу учням в опануванні знаннями з навчальних предметів, знайомить із різноманітними джерелами інформації, навчає розуміти їх, користуватися ними; виховує творчого читача. У процесі своєї діяльності, бібліотекар впроваджує в навчально-виховний процес такі різноманітні форми роботи, як: книговидача, виставки літератури, відкритий доступ до фондів, тематичні довідки, бесіди, огляди, диспути, сценарії свят, тематичний підбір літератури (для підготовки класних годин, педрад), тематичні полиці.

З метою інформування педагогічного колективу систематично випускаються інформаційні бюлетені: «Нові надходження», «Радимо використати», «Новинки періодичних видань».  Для кращого забезпечення вчителів-предметників найновішою інформацією та для заощадження їхнього часу в бібліотеці ведеться картотека статей періодичних видань. До неї дуже часто вчителі звертаються за допомогою при підготовці до виступу на педраді чи методоб’єднанні, розробці відкритого уроку, чи познайомитися з досвідом інших педагогів, знайти цікаві матеріали для позапрограмного навчання.

Наше навчально-виховне об’єднання передплачує такі періодичні видання: «Управління навчальним закладом», «Освіта України», «Дошкільне виховання», «Початкова школа», «Все для вчителя», «Позакласний час», «Історія в школах України», «Всесвітня література в СНЗ», «Українська мова і література», «Шкільна бібліотека», Інформаційний збірник міністерства науки і освіти та Інформаційно-методичний збірник обласного інституту підвищення кваліфікації вчителів.

Бібліотекар намагається швидко і якісно доносити потрібну інформацію, проводячи огляди «Періодичні видання на допомогу вчителю» До послуг педагогів та учнів у бібліотеці створені тематичні папки, матеріали яких допомагають у проведенні уроків та позакласних заходів. У цих папках зібрані вирізки з газет і журналів минулих років. Це так звана власна база інформаційних даних із періодичної преси. В умовах нестачі коштів на придбання нової літератури з газет та журналів підбирається інформація, яка відповідає потребам школи. (Закон і ми; Доробки з  протипожежної  тематики; З історичного минулого рідного краю;   Моє рідне село від прадіда й діда; Голодомор  1932 – 1933 років; Дзвони Чорнобиля; Я вибрала долю собі сама; Артист – це гладіатор сцени (про нашого земляка – Народного артиста України Ластівку П.Т.); Сторінки історії (знаменні та пам’ятні дати);_Повернуті із забуття; Молоді про СНІД та наркотики; Вчителю  української літератури; Вчителю зарубіжної   літератури; Вчителю християнсь-кої етики; Берегиня духовного скарбу (історія бібліотеки школи); О храм науки (історія школи) та інші - всього 40). (Див. Додаток №1).
Тож вчитель має можливість повноцінно готуватися до уроків і передавати набуті знання дітям. Головна праця учня – навчання. Саме тому співпраця бібліотекаря з вчителями-предметниками спрямована на залучення учнів до роботи з книгою, до пошуку інформації.

Інформаційне забезпечення учнів-читачів здійснюється шляхом годин цікавих повідомлень, максимального розкриття книжкового фонду (книжкові виставки, тематичні полички, викладки літератури за темами шкільної програми), тематичних інформаційних списків літератури, інформаційного стенду «Бібліотечний вісник», який має такі рубрики: «Ювілейні дати письменників», «Сторінки історії» та «Традиції, звичаї, обряди» і випускається щомісячно (Додаток №2).  

Традиційно пріоритетними напрямами інформаційної, наукової та культурно-дозвіллєвої діяльності бібліотеки залишаються: краєзнавство, народознавство, історія, художня творчість. Для пізнання свого народу необхідно вивчати його історію, мову, культуру, що впродовж багатьох століть творилися і плекалися від покоління до покоління. Українська нація, постійно перебуваючи в складних умовах етнічного поневолення, виробила раціональну організацію середовища життєдіяльності й забезпечення духовних запитів, створила особливу систему обрядів, звичаїв і вірувань, які складалися і освячувалися віками.

Сьогодні, коли ми прагнемо повернути народові його ж історичні цінності, не можна оминути такий важливий пласт духовної культури, як свята й обряди. Щоб очиститись від бездуховності, маємо відродити в наших душах національні традиції.

 В школі читається курс «Біблійні історії та християнська етика». Цей курс включає сфери спілкування, діяльності й поведінки у ставленні до Бога; до себе; до ближніх; до держави; до природи; а також знання біблійного, історичного та культурологічного характеру і побудований відповідно до принципів та вимог сучасної педагогічної науки, поєднаних із підходами та принципами християнської педагогіки. Для досягнення головної мети цього курсу: ознайомлення учнів зі спільними для всіх християнських конфесій моральними цінностями, поведінки відповідно до них, виховання поваги до свободи совісті, релігійних та світоглядних переконань учнів, шкільна бібліотека надає відповідну допомогу вчителю цього курсу (Додаток №3).
 В бібліотеці  створено тематичні полички: «Першоджерела словесного мистецтва», «Світогляд – основа бачення життя», «Храм – частиночка неба на землі»,  «Традиції, звичаї, обряди» (Додаток №4); зібраний  матеріал в тематичні папки: «Уроки духовності», «Християнська етика», «Цикл зимових свят», «Сценарії та розробки заходів». Випускаються інформаційні бюлетені, які пропонують різні за змістом матеріали  бібліографічного та рекомендаційного характеру (анотовані інформаційно-бібліографічні списки літератури, що є в шкільній бібліотеці, рекомендаційні статі чи розробки заходів періодичних видань та ін.).
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                  Воропай О. Звичаї нашого народу: Етнографічний                          нарис.  В 2-х томах . Т.1. – К.: Оберіг, 1991. -  442 с.

У своєму нарисі автор намагався створити суцільний образ народно-календарних звичаїв протягом цілого року. В основу книги було покладено матеріали з народознавчих розвідок автора, а також дослідження з даної проблеми інших науковців.    
Текст друкується за виданням: Воропай О. Звичаї нашого народу. Етнографічний нарис. - Мюнхен: Українське видавництво, 1966.

Книга являє собою зібрання календарних свят українського народу та пов’язаних із ними обрядів і звичаїв наших пращурів, в яких уособлені народні уявлення про світобудову. Окремий розділ присвячений українському одягу.

Закувала зозуленька: Антологія української народної поетичної творчості / Упоряд. С.М. Музиченко. – Київ: Веселка, 1998. – 510 с.

Антологію складають кращі зразки традиційних жанрів української народної поетичної творчості – обрядова поезія, епічні і ліричні пісні, коломийки, а також фольклоризовані авторські пісні, стрілецькі, пісні-гімни. У передмові та коротких статтях перед розділами подано найважливіші поняття науки про фольклор, розповідається про історичну долю певного жанру чи виду, про його особливості.

Ковальчук О.В. Українське народознавство: Кн. Для вчителя. – Київ: Освіта, 1992. – 176 с.

У книжці досліджуються основні питання українського народознавства: походження традицій та обрядів, значення народної символіки в ужитковому мистецтві, описуються прийоми народної медицини та системи передбачення погоди, подаються цікаві матеріали з народної демонології, використовуються фольклорні тексти. Розраховано для вчителів, лекторів, керівників гуртків та широкого кола читачів.
Культура і побут населення України: Навчальний посібник / В.І Наулко,  Л.Ф. Артюх, В.Ф. Горленко. – 2-ге вид., доп. та перероб. – Київ: Либідь, 1993. – 288 с.: іл..

Перше видання цієї книги (1991 р.) стало водночас і першим знайомством читача з оригінальним систематизованим посібником з українського народознавства. У другому і переробленому виданні з урахуванням новітніх даних подано огляд основних етапів етнічної історії України, розвитку різноманітних сфер матеріальної та духовної культури її населення, містяться відомості про українську діаспору та її культурні надбання.

Для науковців, студентів, усіх, хто цікавиться історією та етнографією рідного краю. 

Матвєєва Н.П., Голобородько А.Р. Святі і свята України. Науково-популярне видання. – К.: Центр духовної культури, 1995. - 240 с.

Словник-довідник «Святі і свята України» - це перша спроба в науково-популярній формі систематизувати та узагальнити відомості як про церковні, так і про народні свята в їхньому взаємозв’язку і взаємозалежності. В книзі більше 300 статей, в кожній з яких – цікава розповідь про зміст та історію свят, особливості їх святкування в різних регіонах України. Важливе місце в книзі посідають надзвичайно цікаві історичні екскурси в життєписи святих.

Як своєрідна енциклопедія церковних і народних свят вона по праву стане настільною книгою для кожного, незалежно від віку, освіти, переконань, інтересів та уподобань.

Плачинда С.  Словник давньоукраїнської міфології. – Київ: Український письменник, 1993. – 63 с.

Тисячу років перебували в забутті найстародавніші духовні скарби українського народу – міфи й легенди дохристиянської доби. Пропонована книжка відомого письменника, літературознавця і лінгвіста, краєзнавця і етнографа певною мірою відображає величний пантеон міфічних  героїв і персонажів, що їх створила поетична уява праукраїнців.

Словник, як своєрідне одкровення про наших давніх предків, стане в пригоді кожному, хто прагне зазирнути в саму глибінь історії України, пройнятися її красою, мудрістю й дивовижним, хвилюючим злиттям Людини з Природою.

Скуратівський В.Т. Берегиня: Художні оповіді, новели. – К.: Рад письменник, 1987. – 278 с.
Перш ніж народилася книга з поетичною назвою «Берегиня», автор часто публікував тематичні цикли в республіканській пресі. Матеріали народознавчого характеру були високо оцінені читачами. Автора книги визначали переможцем різних конкурсів, а Спілка журналістів УРСР нагородила його дипломом «Золоте перо».

«Берегиня» - перша книга Скуратівського. Ця книга – розповідь про український побут, звичаї, що складалися, випробовувалися на міцність протягом багатьох століть. Любов до рідної землі, повага до батьків, чесної праці, порядності у взаємостосунках – ось лейтмотив 

         цих роздумів, активно звернених до сьогодення, до становлення нових звичаїв і обрядів.

Скуратівський В.Т. Місяцелік: Український народний календар. – К.: Мистецтво, 1992. – 208 с.: іл..

У книзі зібрана інформація про обряди і звичаї, що вже стали реліктами. З книги можна дізнатися, як і коли ворожили дівчата, якою була посвята в парубоцтво, як закликали весну наші пращури, коли заготовляли лікарські рослини, якими символами зустрічали Новий рік в Україні тощо.

Автор зібрав матеріал про походження назв українських місяців та пов’язані з ними численні прислів’я і приказки, зразки завбачень погоди, народні й релігійні свята з конкретним їх датуванням, а також розвідки про найцікавіші обряди.

Традиції та звичаї українців: В 2 т. Т.1. / Авт.-упоряд.      І. Квасниця.  – К.: Гнозіс, 2007. – (Родинна книга).

В книзі в хронологічному порядку описано 29 свят українців церковного та хліборобського року: християнська історія свята; його народні звичаї та традиції; старовинні записи обрядів; сучасні сценарії обрядових дійств для постановки і виконання у родинах, дитячих садках, школах; тексти українських народних та обрядових пісень. Батьки знайдуть вірші, оповідання та казки для своєї  малечі, створені народом та автором книги. Молоді господині відкриють таємницю рецептів старовинних обрядових страв.

Українознавство: Посібник для учнів 1-4 кл. /Авт.-уклад. З.О. Сергійчук. – К.: Генеза, 2002. – 240 с.: іл..

Родовід українського народу має глибокі духовні корені. Вони збережені у піснях, колядках, щедрівках, примовках і т. ін. Народна пам’ять зберегла скарби своєї мудрості. 

Ця книга допоможе  кожному українцю  вивчити свій родовід, збагатить знаннями про традиції, свята, обряди, пісні, колядки, щедрівки та інші скарби народної мудрості українського народу. 

Українська минувшина: Ілюстрований етнографічний довідник. – 2-е вид. / А.П. Пономарьов, Л.Ф. Артюх, Т.В. Косміна та ін.. К.: Либідь, 1994. – 256 с., іл..

Ця книга – своєрідна енциклопедія традиційної культури та побуту українців. Стислі, але ємкі відомості про забуті способи ведення господарства, хатнє начиння, народну моду, кулінарію, медицину, звичаї та обряди, демонологію тощо розміщені за зручним  для читача тематично-абетковим принципом і супроводжуються оригінальними ілюстраціями.

Книга  для етнографів, істориків, мистецтвознавців, фольклористів, усіх хто прагне відродити національну спадщину.

Українське народознавство: Навчальний посібник / за ред. С.П. Павлюка, Г.Й. Гаринь, Р.Ф. Кирчіва. – Львів: Фенікс. 1994. – 608 с.

Це колективна праця, що вмістила відомості про формування й розвиток української нації, етнічну територію та етнографічне районування, багатовіковий досвід і традиції духовної та матеріальної культури українського народу. 

Український історичний календар: Науково-популярний та літературний альманах Історичного товариства Нестор-літописець. – 2-е вид. / За ред.. П.П. Толочко. К.: 1995. – 425 с.

Книга рекомендована як навчальний посібник студентам гуманітарних факультетів вузів, викладачам історії і народознавства, учням середніх та спеціальних середніх закладів.

 Альманах знайомить читачів з історичною та духовною спадщиною українського народу. З тисячолітнім корінням української культури, в основі якої лежать звичаєві та обрядові канони, які складалися задовго до християнської доби.
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          Зверніть увагу! Все для вас!



 Світогляд – основа бачення  життя
                                                  Анотований

                                    інформаційно-бібліографічний

                                   матеріалів

                       Гоян Ярема. Світло з неба: есе, легенди, поезії, пісні /  Я.П. Гоян; упорядник О.Б. Гоян; іл. В.І. Касіяна, О.Л. Лисенко; худож. оформл. М.С. Пшінки. – К.: Веселка, 2008. – 302 с.: іл., ноти.

Сповіддю душі і серця є нова книга «Світло з неба» письменника, лауреата Національної премії України ім.. Т.Г. Шевченка, заслуженого діяча мистецтва України Яреми Гояна. Сторінки книги освітлені словом глибокої шани до коріння роду, виквіт якого живе в цьому виданні. Білим цвітом духовної чистоти промовляє вишня під вікном отчої хати, мамині молитви «Отче наш» і «Вірую» стали оберегом для сина, небесним світлом у слові освячена церква, в якій хлопчика охрестили і дали ім’я.

Гудінг Д.,  Леннокс Дж.  Людина та її світогляд: В 3-х томах. 

Т.1.  Для чого ми живемо, і яке наше місце у світі / Перекл. З рос. Зі звіркою з англ. оригіналом під заг. ред.. М.А. Жуналюка. Львів, МБФ, 2008, 416 с.

Коли людина закінчує школу і продовжує навчатися далі, перед нею постає багато проблем. Одна з них – особливо гостро, бо пов’язана з тим, що світ дорослого незалежного життя, в яке людина вступає, дуже складний. З одного боку, цей світ наповнений захоплюючими речами. А з іншого – він не може не лякати, оскільки тягар незалежності виявляється не таким вже й легким: потрібно стати на власні ноги, обрати професію, визначити свою життєву мету, цінності і принципи.

Гудінг Д.,  Леннокс Дж.  Людина та її світогляд: В 3-х томах. 

Т. 2. У пошуках істини і реальності / Перекл. З рос. Зі звіркою з англ. оригіналом під заг. ред.. М.А. Жуналюка. Львів, МБФ, 2008, 376 с.

Від раннього дитинства перед нами повстають проблеми добра і зла, справедливості і несправедливості, істини і неправди. Усім нам доводиться думати про те, «що є добре, а що погане», і приймати рішення, керуючись цими уявленнями. Такі рішення не тільки впливають на наші стосунки з безпосереднім оточенням. Саме з них формується моральний клімат у країні і світовому співтоваристві. І тому людина повинна вчитися приймати істинно моральні рішення.

Гудінг Д.,  Леннокс Дж.  Людина та її світогляд: В 3-х томах. 

Т. 3. У пошуках істини і реальності / Перекл. З рос. Зі звіркою з англ. оригіналом під заг. ред.. М.А. Жуналюка. Львів, МБФ, 2008, 480 с.

Головна тема цього тому – етика. Усі розділи присвячені саме цій темі. Книга починається з обговорення тих особливостей життя сучасної людини, які з одного боку, ускладнюють, а з іншого – роблять усе більш необхідними серйозні роздуми про основні етичні принципи, практики і цінності життя (усвідомлені і неусвідомлені). Адже етика, насправді, - не буденна наука, що описує, як у дійсності поводяться окремі індивіди, суспільства, нації й культурні спільноти.

Етика – це нормативна дисципліна, яка розкриває, як повинні поводитися.

Дивосвіт дитинства: Хрестоматія з етики для учнів початкової школи. /За ред.. В.М. Хайруліної. – К., 2006. – 192 с.

У цій хрестоматії вміщено цікаві оповідання, казки, вірші, та інші твори художньої літератури, що висвітлюють основні питання етики, допомагають усвідомити найважливіші духовні цінності. Хрестоматію складають чотири розділи, які побудовані за тематичним принципом. Дібраний матеріал знайомить маленьких читачів із такими поняттями, як «рід»,«родина», «сім’я», поглиблює знання про довкілля, сприяє розумінню ролі книги в житті людини, виховує любов до рідного слова, дає відповіді на чимало запитань, які цікавлять маленьких читачів.

Саннікова Тетяна. Християнська етика: Розробки уроків для учнів 5-6 класів.  Розділ 2 (6 кл.) Світогляд – основа бачення життя // Шкільний світ. – 2007. - №29-32. – С. 60-71.

В цей розділ входять розробки п’яти уроків для учнів 6 класу на теми: «Християнський світогляд», «Уявлення про Бога з позиції християнського світогляду», «Біблійний погляд на походження людини», «Природа – Боже творіння» та «Уявлення про сім’ю і суспільство». 

Світло з Неба: Оповідання з Книг Старого і Нового Завіту: для серед. та ст.. шк. віку /Переказав Ю.К. Рудько: [Післяслово Я.П.Гояна; Художнє оформлення  О.В. Коваля]. – К.: Веселка, 1992. – 247 с.; іл..

Переказ Книги Книг, як часто називають Біблію, здійснив льв’янин, професор Юліан Костянтинович Рудько. Зробив це за покликом серця, як подарунок своїм дітям і онукам. Сьогодні він запрошує познайомитися зі своєю працею широку аудиторію читачів – і тих, котрі вперше відкриватимуть для себе історію християнства та сіятимуть у своїх душах насіння Божого Слова, і тих, хто прагне зміцнити дух і віру.

Сухомлинский В.А. Хрестоматия по этике  /Сост. О.В. Сухомлинская. – М.: Педагогика, 1990. – 304 с.
В книгу вміщено оригінальні  твори: оповідання, новели, притчі, написані В.О. Сухомлинським. Вони можуть бути використані вчителями і батьками для проведення етичних бесід з дітьми про добро і зло, працелюбність, любов до ближнього, відношення до друзів
БІБЛІОТЕКА  ІНФОРМУЄ
Вийшли з ДРУКУ
Шановні класні керівники

та вчителі етики!

Журнал «Позакласний час» презентує творчі доробки виховних заходів «Добро починається з тебе»

                                                                          Пропонуємо вашій увазі

                                                   Дубинець А.І.  Найвища мудрість – бути добрим  

                                                               //Позакл.час – 2009. № 23-24. -  С.  4-6.

  Кайряк О.В. Душі людської доброта  //Позакл.       час – 2009. № 23-24. -  С.  7-8.

 Фрейдун Т.Ф. Мої добрі справи //Позакл. час – 2009. № 23-24. -  С.  8-11.

 Суткова Н.Г. Стежинка добра // Позакл. час –   2009. № 23-24. -  С.  12-14.

Левченко Л.П. Не дай зачерствіти душі // Позакл.  час – 2009. № 23-24. -  С.  41-42.

Колісник Л.Д. До вівтаря свого серця     принесіть       вогонь добра // Позакл.  час – 2009. № 23-24. -  С. 43-44.

Обідець К.О. Золоте серце // Позакл.  час –   2009. № 23-24. -  С.  45-46.

         Ємельяненко Т. Моральний ідеал та його місце в житті   людини // Позакл.  час – 2009. № 23-24. -  С.  47-50.

 Радимо використати в  роботі

На порозі світлі і радісні зимові свята

Святий вечір

         Минуло понад дві тисячі років, як, за християнською легендою, «Син Божий народився». Вмирали і народжувалися покоління. Історія рухається вперед, але свято Різдва Христового залишається вічним.
        Святвечір… Здається усе вже готове до Різдва: у хаті чисто прибрано (вірили: якщо в оселі в такий особливий час буде брудно – народяться хворі діти). Пахне пирогами і ваблять справи, без яких і свято не свято: кутя та узвар. На кутю зерна пшениці товкли у ступці так, щоб не роздрібнювались, варили у горщику (краще у новому), не солили і не солодили. Готову кутю викладали з печі й викладали в полумисок, поливали медовою ситою, додавали розтертий «на молоко» мак, посипали очищеними волоськими горіхами. «До пари» неодмінно готували різдвяний узвар.

Вечір напередодні Різдва припадав на останній день різдвяного посту. На Святвечір і Різдво не можна лаятись, сперечатись, карати дітей. Добре було б повернути всі борги, забути всі кривди – і взагалі зберігати добрий настрій. І не ночувати десь у людей, бо цілий рік будеш блукати. Перед заходом сонця господар або старший у сім’ї вносив із комори і ставив на покуті пишний сніп із пшениці, жита чи вівса. Це дідух, дідо або коляда – символ урожаю, вінець тяжкої праці хлібороба. Слідом господиня вносила горщик із кутею, промовляючи: Кутя на покуття, а узвар на базар. Подекуди кутю накривали книшем.

За народним звичаєм кутю їдять лише після появи першої зірки на згадку про Віфлеємську зорю.

От і зійшла перша зоря. Вечеря починається із запалення воскової свічки. На святковому столі – 12 страв, і всі вони пісні.  Ложку куті підкидали до стелі – для бджіл, щоб рої велися. На покуті обов’язково викладали паляницю – хлібину, яку перед випіканням викачували борошном. Вона лежала до кінці свят, а потім її розмочували у воді та давали худобі. Ще й варили вареники, пекли пироги, пампушки, коржики, качечки для дітей-колядників. Першим чарку горілки випивав господар – із побажанням здоров’я присутнім та за упокій померлих родичів.

                                                                                       Свята ніч

Свята ніч, тиха ніч!             Свята ніч, тиха ніч!                  Свята ніч настає,

Ясність б’є від зірниць,       Гей, утри сльози з віч:             Ясний блиск з неба б’є,

Дитинонька  Пресвята,        Бо Син Божий йде до нас,       В людськім тілі Божий Син

Така ясна, мов зоря,             Цілий світ любов’ю спас,        Прийшов нині в Віфлеєм,

Спочиває в тихім сні.           Витай нам, святе Дитя!           Щоб спасти цілий світ.

